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Folketingets Lovsekretariat 

Besvarelse af spørgsmål S 1471 stillet efter ønske fra Karina Lorentzen 

Denhardt (SF) den 18. juni 2020. 

 

Spørgsmål S 1471: 

Mener ministeren, at der i lyset af coronakrisen er behov for at implemen-

tere et særligt hensyn til vækst i landdistrikterne ved at gøre landdistrikts-

filteret obligatorisk og ved at indtænke vækst i landdistrikterne ved den 

løbende vurdering af lovforslag? 

 

Svar: 

Som det fremgår af mine besvarelser af alm. del spm. 18, 159 og 160 stillet 

af Udvalget for Landdistrikter og Øer, mener jeg, at det er vigtigt, at vi 

løbende vurderer og holder øje med, om de love vi vedtager har regionale 

konsekvenser, herunder for landdistrikterne. 

 

Det er ressortministeriernes ansvar at vurdere og redegøre for lovforslags 

væsentlige landdistriktsrelaterede konsekvenser i henhold til retningslin-

jerne i Vejledning om konsekvensanalyser, når lovforslagene konkretise-

res i forbindelse med den endelige udarbejdelse. Det fremgår af lovforsla-

gene ved fremsættelse, om de indeholder væsentlige regionale konsekven-

ser, herunder for landdistrikterne. I de tilfælde hvor konsekvenserne er vur-

deret væsentlige, vil en beskrivelse af disse konsekvenser fremgå af lov-

forslagets bemærkninger 

 

I tråd med dette mener jeg også, at det er afgørende, at der bliver fulgt op 

på, at ministerierne benytter de retningslinjer og redegørelseskrav til vur-

dering af regionale konsekvenser, herunder for landdistrikterne, der blev 

indført med revision af Vejledning for konsekvensanalyser i 2017.  

 

En sådan evaluering kræver et tilstrækkeligt erfaringsgrundlag. Som det 

fremgår af mine svar på spørgsmål 18, 159 og 160 alm. del, vil jeg, når 

folketingsåret 2019/20 er afsluttet, iværksætte en evaluering af den udvi-

dede praksis for vurdering af regionale konsekvenser til helt eksplicit at 

omfatte lovforslags påvirkning af udviklingen i landdistrikterne. Evalue-

ringen vil blive oversendt til udvalget, når den er færdig inden udgangen af 

året. 

 

 2019-20
S 1471 endeligt svar  

Offentligt



 

 

Siden november 2019, hvor jeg besvarede ULØ alm. del spm. 18, har co-

ronakrisen sat sine spor i dansk økonomi. Vi skal undgå, at krisen bliver 

årsag til yderligere afstand mellem land og by. Når resultatet af evaluerin-

gen foreligger, og når omfanget og konsekvenser af coronakrisen står kla-

rere frem, så vil regeringen tage stilling til, om den nuværende praksis i 

forbindelse med udarbejdelse af lovforslag er tilstrækkelig.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Simon Kollerup 
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